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Verbale del Consiglio Regionale dell’Ordine 

n. 4/2019 del 18 settembre 2019 

L’anno 2019, il giorno mercoledì 18 del mese di settembre alle ore 15:50 presso la Sede 
Istituzionale dell’Ordine sita in via G. Carducci n. 11, Sala A. Conte, in L’Aquila, il Consiglio 
Regionale dell’Ordine degli Psicologi si riunisce con la presenza dei Consiglieri: 

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

Di Iullo Tancredi Presidente X  
Cicconi Ulderico Vice-Presidente  X (entra 15.55) 
Cottone Alessandra Ida Segretario X  
Tenaglia Arturo Tesoriere X  
Legge Emanuele Consigliere X  

Manfreda Paolo Consigliere X  
Paris Angela Consigliere X  

Mammarella Nicola Consigliere X  
Zoppo Luigi Consigliere X  

Bellaspiga Lisa Consigliere X  
Marinelli Stefania Consigliere X  
D’Amico Cinzia Consigliere  X 
D’Angelo Marida Consigliere X  

Collevecchio Angelo Consigliere  X 
Campitelli Marco Consigliere X  

Presenti n. 12   Assenti n. 3 

Il Presidente alle 15:50 riconosciuto il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la riunione, e 
invita i convocati a discutere e deliberare sui punti posti all’ordine del giorno e di seguito riportati: 

1. Lettura e approvazione del Verbale della seduta precedente; 
2. Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti; 
3. Delibera n. 8/2019 ad oggetto “Organizzazione del personale e procedura per l’assunzione di 

nuove Unità”. Approvazione; 
4. Comunicazione del Decreto presidenziale di indizione delle elezioni ai sensi dell’art. 2, 

comma 4, del DPR 221/2005 e dell’art. 20, comma 1, della L. 56/1989, come sostituito 
dall'articolo 4, comma 5 -septies, del D.L. 244/2016 (convertito, con modificazioni, dalla L. 
19/2017) e successivamente dall'articolo 9, comma 5, lettera a), della Legge 3/2018; 

5. Open Month 2019 della Psicologia abruzzese: comunicazioni; 
6. Preventivi Servizio di Affitto autobus: approvazione; 
7. Stato dell’arte della DGR n. 603 del 25 ottobre 2017 con la quale si approvava il documento 

tecnico “Diagnosi e gestione disturbi specifici dell’apprendimento”: informativa; 
8. Stato dell’arte della figura dell’Educatore professionale: informativa; 
9. Lettera aperta al Presidente dell’Ordine da parte del Dott. Massimiliano Barattucci; 
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10. Comunicazioni del Presidente. 
 
 

Punto 1. O. d. G. 
Il Presidente da lettura del verbale della seduta del Consiglio precedente e ne chiede l’approvazione.  
Alle ore 15:55 entra il vice-presidente Cicconi 
Votazione:  
Favorevoli: Legge, Manfreda, Cicconi, Tenaglia, Mammarella, Campitelli, Paris, Di Iullo 
Contrari: Zoppo, D’Angelo, Bellaspiga 
Astenuti: Paris, Marinelli, Cottone perché assenti al precedente Consiglio 
 
 
Punto 2. O. d. G. (Allegato n.1) 
 
Il Presidente da lettura dei nominativi dei colleghi che hanno prodotto istanza Iscrizione Albo A (n. 11), di 
Cancellazione Albo A (n. 2) e che hanno chiesto il Nulla Osta al Trasferimento ad altro Ordine (n. 2) e pone 
ai voti per l’approvazione  
 
Votazione 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
Contrari: nessuno  
Astenuti: nessuno 

 
 
Punto 3. O. d. G.   
Il Presidente espone il contenuto della Delibera n. 8/2019 recante “Organizzazione del personale e 
procedura per l’assunzione di nuove unità” e pone ai voti per l’approvazione 
 
Votazione 
Favorevoli: Legge, Manfreda, Cicconi, Tenaglia, Mammarella, Campitelli, Cottone, Paris, Di Iullo  
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, D’Angelo, Bellaspiga, Marinelli 
 
 
Punto 4 O. d. G  
Il Presidente illustra ampiamente il Decreto Presidenziale n. 1/2019 di Indizione delle Elezioni per 
il rinnovo del Consiglio dell’Ordine degli Psicologi della Regione Abruzzo e l’allegato Avviso. 
Ambedue allegati al presente Verbale ne costituiscono parte integrale e sostanziale (Allegato 2). 
 
 
Punto 5 O. d. G. 
Il Presidente chiede al consigliere Mammarella delegato alla Cultura e Formazione di illustrare le 
iniziative previste per l’Open Month della Psicologia abruzzese. 
Il Consigliere Mammarella nel prendere la parola comunica che l’Open Month si svolgerà nel 
prossimo mese di ottobre e prevede i seguenti eventi: 
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10 ottobre 2019 (Giornata Nazionale della Psicologia): “Una Voce per la Psicologia”; 
Sabato 12 ottobre 2019: “Il Domani formativo dei laureati in psicologia: le Scuole di Psicoterapia si 
presentano e si raccontano”; 
Mercoledì 16 ottobre 2019: “Prendersi cura: la Persona al centro”; 
Giovedì 24 ottobre 2019: “Il Benessere nei contesti di lavoro: la funzione della Psicologia”; 
Sabato 26 ottobre 2019:” L’Universalità dei Diritti Umani nei contesti di vita. La Psicologia scienza 
inclusiva”.  
 
 
Punto 6 O. d. G.: 
Il Presidente chiede al consigliere Tesoriere Tenaglia di illustrare i preventivi acquisiti per l’affitto 
del pullman per il trasporto degli studenti dell’Università degli Studi di L’Aquila presso la sede 
Universitaria di Chieti in occasione dell’evento del 12 ottobre 2019 previsto all’interno dell’Open 
Month della Psicologia abruzzese   
Il consigliere Tesoriere illustra i preventivi ritenendo che il più favorevole sia quello proposto dalla 
Società Gran Sasso Services S.R.L.  
 
Votazione 
Favorevoli: Legge, Manfreda, Cicconi, Tenaglia, Mammarella, Campitelli, Cottone, Paris, Di Iullo  
Contrari: nessuno 
Astenuti: Zoppo, D’Angelo, Bellaspiga, Marinelli 

 
 
Punto7 O. d. G.    
Il Presidente comunica che a seguito del ricorso proposto da una collega Psicologa avverso la DGR 
n. 603/2017 (documento tecnico “Diagnosi e Gestione Disturbi Specifici di Apprendimento”, il Tar 
Abruzzo con Sentenza n. 339/19 del 5 luglio 2019 ha accolto il ricorso. In conseguenza l’Agenzia 
Sanitaria Regionale in sede di riunione del Comitato Tecnico ha provveduto ad apportare le 
modifiche e, con successivo atto deliberativo, la Giunta Regionale provvederà all’approvazione 
delle stesse.  
 
 
Punto 8 O. d. G. 
Il Presidente illustra brevemente lo stato dell’arte sulla figura dell’Educatore Professionale e 
comunica che nelle prossime settimane di concerto con il Consulente legale si produrrà una 
informativa agli iscritti. 
 
 
Punto 9 O. d. G.  
Il Presidente da lettura della Lettera aperta al Presidente dell’Ordine degli Psicologi d’Abruzzo 
inviatagli dal Dott. Barattucci. 
Il Consiglio nel prendere atto e nel rimarcare come l’Ordine è da sempre impegnato nel senso 
auspicato dal collega, rimanda ulteriori determinazioni al prossimo Consiglio dell’Ordine così come 
si andrà a costituire di seguito alle Elezioni per il Rinnovo del Consiglio. 
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Punto 10 O. d. G.   
Il Presidente da le seguenti comunicazioni: 

1. Nel prossimo Consiglio proporrà una Delibera con cui si fisseranno i nuovi criteri per la 
nomina dei Commissari per gli Esami di Stato per l’Abilitazione alla Professione di 
Psicologo; 

2. Legge Gelli: proposta di Legge per la definizione dei nuovi requisiti minimi delle polizze 
assicurative professionali. 

 
Alle ore 18:10 il Presidente dichiara chiusa la seduta del Consiglio e chiude il presente Verbale. 
 
Si dispone che, ad approvazione avvenuta, il presente verbale venga inserito con tutti i suoi allegati 
nella raccolta dei verbali del Consiglio dell’Ordine della Regione Abruzzo e, contestualmente, se ne 
dispone la pubblicazione sul sito dell’Ordine al link “Amministrazione Trasparente”. 
 
 
 

Il Presidente 
Dott. Tancredi Di Iullo 

Il Segretario 
Dott.ssa Alessandra Ida Cottone  

 
 
 
 
 
 
 
 
 


